

据奥地利《航空先驱报》昨晨报道,瑞士航空公司发言人当地时间3日称,由于两名中国乘客2日在从苏黎世飞往北京的航班上打架斗殴,飞机被迫返航。另据英国广播公司报道,这架载有大约200名乘客的空客A340客机在空中飞行6个多小时后,于2日夜间在苏黎世降落,两名年龄分别为27岁和57岁的中国男子被当地警察带走。

瑞士日报《Blick》证实,两名醉酒的中国人因座椅靠背问题发生争吵并大打出手,还将劝架的乘务长打伤。

■还原现场

因为座椅靠背问题
一老一少酒后斗殴

据报道,这架瑞士航空公司飞往北京的客机航班号为LX-196,原计划飞行9小时50分钟抵达北京。两名27岁和57岁中国男乘客在该航班上醉酒斗殴,迫使这架载有约200名乘客的空客A340飞机掉头返航,当时飞机已飞行了3个多小时,位于俄罗斯上空。

据奥地利《航空先驱报》报道,这两名大打出手的中国乘客当时都显得“醉醺醺”的。该报援引这架航班上的乘客的讲述称,这两名乘客的座位一前一后,在飞机上就餐期间,前面的年轻男乘客将座椅靠背后倾,而坐在后排的年长乘客觉得自己的就餐空间狭小,烦闷不安,并大喊起来,一怒之下突然跳起击打前座男子的头部。

被激怒的年轻人随后与这名年长乘客厮打了起来。当乘务长过来试图阻止两人打架时,年长乘客在混乱中将乘务长打伤。最后在机上其他乘务人员和乘客的协助下,两名醉汉均被制服,年长乘客还被暂时绑在了机舱后排座位上。

■后续处理

怕冲突升级 飞机返航
打架乘客被警方带走

瑞士国际航空公司发言人米利亚姆·齐萨克在接受采访时说,斗殴事件发生时,客机已经位于莫斯科东部上空。出于飞行安全考虑,担心两人再次爆发冲突,甚至导致场面升级,以及因多数乘客可能没有俄罗斯签证而难以安排住宿等事宜,机长决定返航。



两个中国人国际航班上斗殴 丢人丢上天了

- 事发航班正从苏黎世飞往北京
- 在俄罗斯上空,机长决定返航
- 两人已被释放,一人被处罚金



图为空姐帮斗殴的中国乘客处理头部伤口

■乘客讲述 年长的乘客把乘务长也打伤了

坐在39排的瓦莱丽说:“一切发生得很快,我还没回过神来,他们就已经扭打起来了。整个场面让人特别紧张,一片混乱。”

这名乘客回忆说,年轻的男子挨打后立刻反击,死死扼住年

长者的脖子。双方此后摔倒在走廊上继续扭打。当机上的乘务长上前劝阻时,年长的乘客还将乘务长打伤了。

瓦莱丽说,幸好另一名比较强壮的乘客制止了他们。“年轻的

那个人筋疲力尽地瘫坐在椅子上,乘务人员把打伤乘务长的年长乘客双手绑了起来,固定在最后一排,之后他还喊叫了一个小时,年长的那个人看起来醉醺醺的。”

■网友声音 建议航空公司把他们列入“黑名单”

昨天上午,中国乘客机上斗殴事件经媒体曝光后,在网上引发热议,截至上午9:30,搜狐论坛

上已有12800多名网友参与评论。网友“素子花开”表示,这两名斗殴的乘客“丢人都丢上天了”;网

友“知其不可而为”则建议航空公司建立“黑名单”,让两人今后再也坐不成飞机。

飞机于当地时间2日夜间返回苏黎世,两名肇事者下飞机后均被苏黎世机场警察带走,并接受警方的审讯。其他乘客入住苏黎世当地酒店,费用由瑞航支付,3日乘坐其他航空公司的航班飞往北京。

**是否起诉肇事乘客
瑞士航空:仍在讨论**

当被问到航空公司方面是否决定起诉两名肇事乘客时,齐萨克表示,“下一步行动仍在讨论中”。齐萨克没有透露这两名中国籍乘客的具体信息。

瑞士空中交通控制机构“空中向导”的一名发言人表示,机长选择返航而不是就近在莫斯科解决问题,让人惊讶。

有网友质疑,机长返航是否属于“过度自卫”?

另据最新消息,瑞士检察官冯·卡耐尔告诉新华社记者,两名旅客已经于3日下午获释,其中57岁的乘客因危害公共交通被处以按日支付罚金,天数为90天。但她拒绝透露具体罚金数额。

**瑞士航空声明:
未达到备降程度**

针对瑞士航空公司航班上旅客斗殴行为,瑞士国际航空公司发布正式官方声明:瑞士国际航空公司确认由于乘客在机上发生不当行为,9月2日飞往北京的LX-196航班视频显示:瑞士航班因两名中国乘客斗殴被迫返航。机上形势在整个过程中都得以完全的控制。事情并未达到启动紧急程序或者飞往备降机场的程度。

■专家说法

同机乘客
可向斗殴者索赔

民航专家表示,瑞航机组在事发后选择返航,是恰当的决定。根据《中国民用航空法》第四十六条:飞行中,对于扰乱航空器内秩序,危害航空器所载人员安全以及其他危及飞行安全的行为,在保证安全的前提下,机长有权采取必要的适当措施。

广东信达律师事务所上海分所的李书荣律师还指出,当事飞机上的其他乘客,如果因返航造成了实际损失,可向两名斗殴乘客提起民事诉讼,要求赔偿。综合新华社、《法制晚报》新闻晚报》报道

中秋

健康鲁花

金牌品质

原种 原榨 原色 原香

中国味 鲁花香

鲁花5S压榨工艺5大创新

- ① 纯物理压榨代替化学浸出技术
- ② 生香留香技术
- ③ 无水化脱磷技术
- ④ 恒温储存, 天然VE保鲜技术
- ⑤ 彻底去除黄曲霉毒素技术